

# Drsná rána pro Čechy. Stát zruší největší výhodu, kterou mají. Přijdete o spoustu peněz. Co si počneme?

[aazdravi.cz/drsna-rana-pro-cechy-stat-zrusi-nejvetsi-vyhodu-kterou-maji-prijdete-o-spoustu-penez-co-si-pocneme](https://aazdravi.cz/drsna-rana-pro-cechy-stat-zrusi-nejvetsi-vyhodu-kterou-maji-prijdete-o-spoustu-penez-co-si-pocneme)

Všechny příspěvky autora Petr Vavrenka

1. 3. 2023



Dlouhou dobu se to zdálo zcela nemyslitelné, protože se vědělo, že by to vzbudilo velký rozruch. Ale kdy jindy to udělat, když ne teď, ve složitých časech, kdy by lidé měli mít pro takové kroky pochopení. Ano, stát se chystá osekát oblíbené stavební spoření, což je jeden z mála finančních produktů, které se lidé naučili využívat ve velkém a který jim zajišťuje alespoň nějaký ten výnos.

## Už se to prý vyčerpalo

Češi milují investice do svého nemovitého majetku, a tak není zase tak překvapivé, že si oblíbili i stavební spoření, které je právě k tomu primárně určeno. Dlouhou dobu tomu tak také bylo, ovšem dnes už o tom mnozí pochybují. Ukazuje se, že mnozí využívají tento produkt jen jako lepší spořicí účet, kde navíc získají podporu o státu.

A právě o tu se teď hraje. Ačkoliv už byla v minulosti snížena, stále tato podpora činí 2000 korun ročně pro každého, kdo splní jednoduché podmínky spočívající v tom, že si na stavební spoření každoročně pošle určenou částku.

Vzhledem k tomu, že jde o tak oblíbený produkt a má ho každý třetí Čech, znamená ona dvoutisícovka pro každého z nich poměrně významný výdaj pro státní rozpočet. A nabízí se otázka, proč by zbylí občané, kteří tuto výhodu nemají, měli ze svých daní platit podporu těm, kdo si tento produkt zřídili.



*Foto: Shutterstock*

## **Pořádná rána**

---

Každopádně, ministerstvo financí už v rámci úspor připravuje plán, jak na stavebním spoření ušetřit. Jak by to mohlo reálně vypadat? Má to několik zádrhelů. Předně, nelze zrušit státní podporu na už uzavřených smlouvách. Co ale udělat lze, to je její snížení. Mohla by

tak klesnout významně níže, případně dokonce na nějakou symbolickou hodnotu, jako je sto korun. Potom by se stavební spoření už mnoha lidem nevyplatilo a sami by ho zrušili.

Pokud pak jde o nové smlouvy, tam se nabízí možnost zrušit státní podporu zcela. Vzhledem k tomu, že je státní rozpočet skutečně ve značných problémech, je docela pravděpodobné, že k tomu nakonec skutečně dojde. Na druhou stranu by se mělo také lidem vysvětlit, jak s penězi naložit a jak využít dalších produktů, byť bez této podpory, aby své prostředky dále zhodnocovali. V Česku totiž bohužel stále platí, že přebytečné peníze lidé nechávají na běžném účtu.

*Foto: Shutterstock*

Nenechte si ujít